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Az alkotó művével formába önti a Budaörs Város Önkormányzata 
Képviselő testületének azon célkitűzését, amellyel méltó helyszínt szeretne 
biztosítani az emlékezést szolgáló ünnepségek számára és emlékeztetni kíván a 
trianoni békediktátum okozta nemzeti tragédiára. 

A leendő mű helye: 
Budaörs, Templom tér, a Posta épületével szemben lévő, jelenleg zöldfelületű 
közterület (hrsz:109/04). 

A kiíró elvárásait és a funkcionális követelményeket figyelembe véve (ld. 
pályázatkiírás) abból az alapgondolatból indultam ki, hogy ennek az 
emlékhelynek többnek kell lennie, mint egy szokványos, mesterségesen felállított 
művészi konstrukció. Az emlékműnek feladatát kell képeznie annak, hogy 
összehozza az embereket- az egymástól elszakított népeket, gondolatokat, 

hagyományokat, szellemi múltat, és ne csak magába zárja mindezt a közel- s 
távolról idelátogatók gondolataiból, hanem kontextust képezzen közöttük.  
Milyen szép lenne, ha az emlékezni kívánók letelepedvén egy padra itt 
megismerhetnék egy távoli ember világnézetét és sorsát a történtek lefolyásával 
kapcsolatban. Utána kényelmesen, szép környezetben elmerenghetne, illetve a 
maga életeseményeit,- mint egy levélpalackot a tengeren- útnak indíthatna, 
hogy mások is megismerjék. 

Ebből született az elképzelés, hogy az emlékmű a formatervezésen túl, egy 
különleges funkcióval is rendelkezzen. Magában rejtsen egy üzenő ládát, amibe 

nem csak elhelyezni lehet a megőrizni kívánt gondolatokat, hanem kivenni is 
azokat, helyben elolvasni és tetszőlegesen hazavinni magunkkal, megőrizni 
emlékként, vagy visszarejteni, hogy mások is részesülhessenek a leírtak 
ismereteiből illetve saját levéllel gazdagítani az informális kincsvilágot. 

A felállítandó mű megjelenésében- építészeti jelként- utalna a trianoni 
békeszerződésben meghúzott határvonalakra, illetve azok találkozási pontjaira- 
határkő jelképében. A 60*45 cm alapú, 110 cm magas betonszerkezetű 
szoborforma tetején a diktátum által széthasogatott országok faragványa 

rajzolódna ki, elülső oldalán, felül egy levélládához hasonló nyílásba lehetne a 
leveleket bedobni a betontömb rejtette ládába, melynek alsó szélesebb, tágított 
szájnyílásán látható a levéltartalom, és akadály nélkül a legalsók kivehetőek. 

A kívülről festett és speciális bevonattal ellátott határkő az 1,6*2,2 m 
befoglaló méretű, 15 cm magas alapra, és annál egy belépőszélességgel (30 cm) 
kisebb kiterjedésű és 15 cm magas, anyagában látszóbeton emelvényre kerül 
elhelyezésre (1,3*1,9 m) autódarus behelyezéssel, rögzítő tüskékkel. 

A helyszínrajzon jelölt paraméterek szerint az emlékmű előtti díszköves 
burkolatba fut bele a pázsitot kétfelé választó gyalogútból kiinduló bazaltköves 

kerti út.  
Az ide tartót egy bronz tábla fogadja, mely vésett szövegével elindítja az 

elmélkedés útján az olvasót. 
Az alkotás külön karbantartás, és az ezzel járó költségektől mentes. A 

gondnokság alatt álló térrel egy időben esedékes a tisztítás, a karbantartó saját 
kulccsal hátulról nyithatja és rendben tarthatja az üzenő láda belsejét.    


